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A KÜLFÖLDI IRODALOM 
MAGYAR VONATKOZÁSÚ TERMÉKEI 

AZ 1893-IK ÉVBEN. 
Összeállította : HORVÁTH IGNÁCZ. 

(Második, befejező közlemény.) 

Madách E. Die Tragoedie des Menschen. Dramatisches Gedicht. Aus 
dem Ung. übers, von L. Dóczi. 3. Aufl. (Stuttgart. Cotta J. G. 1893. 8r. 164 1. 
Ára 3 márka.) 

Malcher F. H. Herzog Albrecht zu Sachsen-Teschen bis zu seinem 
Antritte der Statthalterschaft in Ungarn 1738—1766. Eine biographische 
Skizze. Mit einer Photogravure und 4 Textillustrationen. (Bécs. Braumüller 
Vilmos. 1893. X, 204 1. Ára 2 frt 40 kr.) 

Medicinalschematismus der graduirten und diplomirter Aerzte, Thier-
aerzte, Apotheker, sowie der Spitäler, Curorte und sonstigen Sanitätsanstalten 
Oesterreich-Ungarn. (Bécs. Szelinszky György. 1893. 8r. 272 1. Ára 3 frt 60 kr.) 

Mentor der österr.-ungar. Studenten-Kalender für Mittel-, Bürger- und 
Fachschulen, sowie Präparandien in Oesterreich-Ungarn. Für das Studienjahr 
1894. Mit Benützung amtlicher Quellen. 22. Jahrg. (Bécs. Perles Mór. 1893. 
16r. IV, 108, 132. 1. Ára 50 kr.) 

Metallindustrie-Kalender, Oesterreichisch-ungarischer, pro 1894. 15. Jahr­
gang. Herausgegeben von Cnrl Pataky. Herausgeber der Metallarbeiter. Beich 
illustrirt. (Bécs. Perles Mór. 1893. 16r. 184 1. Ára 1 frt 30 kr.) 

Mikosch. Der ungarische Witzbold. I. Band. l't. Auflage. (Berlin. Franki 
Siegfried 1893. 12r. VIII, 88 1. Ára 1 márka. 50 f.) - III. Band. 5. Aufl. 
(Berlin. Franki Siegfried. 1893. 8, 102 1. Ára 1 m. 50 f.) 

Mittheilungen des Instituts für oesterreichische Geschichtsforschung. 
Bedigirt von Mühlbacher. XIV. Band. 1—3. Heft. (Innsbruck. Wagner-féle egye­
temi könyvkereskedés. 1893. 8r. 536 1. Ára?) 

Mittheilungen, Archeologisch epigraphische, aus Oesterreich-Ungarn. 
Herausgegeben von 0. Benndorf und E. Bormann. XVI. Jahrg. 1. Heft. Mit 
18 Abbdd. (Prága. Tempsky F. N. 8r. 112 1. Ára 3 frt 60 kr.) 

Monarchie, Die österreichisch-ungarische, in Wort u. Bild. Lief. 171 — 
194. (Bécs. Holder Alfréd. 1893. Ar. Egy füzet ára 30 kr.) 

Monarchie, Die österreichisch-ungarische, in Wort und Bild. XII. Ungarn 
III. Band. (Bécs. Cs. k. udv. és államnyomda. 1893. 8r. 604 1. Ára 5 frt 70 kr.) 

— XIII. Bd. Tirol und Vorarlberg. (Bécs. Cs. kir. udv. és államnyomda. 
1893. it. XII, 600 1. Ára 5 frt 70 kr.) 

Nachrichten über Industrie, Handel und Verkehr aus dem statistischen 
Departement im k. k. Handels-Ministerium. XLIX. Band. Werte für die 
Mengeneinheiten der im Jahre 1891 ein-, aus- und durchgeführten Waaren 
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im österreichisch-ungarischen Zollgebiete. (Bécs. Cs. kir. udv. és államnyomda. 
1893. 8r. VIII, 188 1. Ára 1 frt.) 

Nachrichten, Statistische, über die Eisenbahnen der österr.-ungar. 
Monarchie für das Betriebsjahr 1889. Bearbeitet und herausgegeben vom 
statistischen Departement im k. k. Handels-Ministerium in Wien und vom 
königlich-ungainschen statistischen Landes-Bureau in Budapest. (Bécs. Cs. 
kir. udvari és államnyomda. 1893. 2r. 590 1. Ára 6 frt.) 

Namens-Verzeichniss. Alphabetisches, der k. und k. österr.-ungar. Con-
sular-Functionäre, sowie der k. u. k. österr.-ungar. Consular-Aemter im Aus­
lande. (Bécs. Cs. kir. udvari és államnyomda. 1893. 8r. 32 1. Ára 20 kr.) 

Ónodi A. Die Nasenhöhle und ihre Nebenhöhlen. Nach anatomischen 
Durchschnitten in zwölf Tafeln dargestellt. Für Aerzte und Studirende. (Bécs. 
Holder Alfréd. 1893. 8r. 16 1. 12 rajztáblával. Ára 2 frt.) 

Pantocsek I. Beiträge zur Kenntniss der fossilen Bacillarien Ungarns. 
III. Theil. Süsswasser-Bacillai-ien. Anh. : Analysen 15 neuer Depots v. Bul­
garien, Japan, Mähren. Bussland und Ungarn. (Berlin. Friedländer és fia. 8r. 
42 tábla. Ára 9 márka.) 

Perles Moritz. Adressbuch für den Buch-, Kunst-, Musikalienhandel 
der österr.-ungarischen Monarchie mit dem einem Anhange : Oesterr.-ung. 
Zeitungs-Adressbuch. 1893-1894. XXVIII. Jahrgang. (Bées. Perles M. 1893 
8r. 320. 1. egy czímképpel. Ára 3 frt.) 

Perthes J. Taschen-Atlas. 29. Aufl. Vollständig neu bearb. v. H. Habe-
nicht. 28 kolor. Karten in Kpfrst. Mit geogr. Statist. Notizen von H. Wich­
mann. Sonderausg. f. die oesterreichisch-ungar. Monarchie. (Gotha. Perthes 
Justus. 1893. 4r. 68 1. Ára 2 frt 60 kr.) 

Polek Johann. General Splény's Beschreibung der Bukowina. (Czerno-
witz. Pardini Henrik. 1893. 16r. XVI, 167 1. Ára 1 frt 20 kr.) 

Poultney Bigelow. Paddles and politics down the Danube. (London. 
Paris et Melbourne. Cassel és Tsa. 1893. 8r. 253 1. a szerző rajzaival. Ára ?) 

Preisverzeichniss der in der österr.-ungar. Monarchie und im Aus­
lande erscheinenden Zeitungen und periodischen Druckschriften für das Jahr 
1894. Bearbeitet von dem Post-Zeitungsamte I. in Wien. (Bécs. Waldheim 
R. 1893. 4r. 222 1. Ára 1 frt.) 

Preysz K. Bad Siófok am Plattensee. Seine Heilmittel und seine Heil­
wirkung. (Bécs. Braumüller Vilmos. 1893. 8r. 45 1. 5 képpel. Ára 70 kr.) 

Quentin's C. F. Fahrplanbuch f. den Eisenbahn- u. Dampfschiff Verkehr 
in Deutschland, Holland, Oesterreich u. der Schweiz m. allen Anschlüssen 
an -Stationen in Frankreich, Italien, England, Oesterreich-Ungarn, Belgien etc. 
Mit e. (lith.) Uebersichtskarte. Nach amtl. Quellen bearb. 48 Jahrg. Nr. 2. 
(Frankfurt a/M. Mahlau és Waldschmidt. 1893. 12r. 37 és 520 1. Ára 1 frt. 

Raffay R. Zur Reform der Institution der Reserve-Officiere. (Aus 
«Oesterr.-ungar. Officiers-Zeitg» Bées. «Officiers Zeitung» szerkeszt. 1893. 8r. 
46 1. Ára 50 kr.) 

Rákosi Viktor. Mein Dorf und andere heitere Geschichten. (Universal­
bibliothek. 3115. Lipcse. Ifj. Reclam Fülöp. 1893. 8r. 107 1. Ára 12 kr.) 
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Raunig Gustav. Der Aussenhandel Oesterreich-Ungarns iin Jahre 1891 
nach Waarengruppen, Herkunft und Bestimmungsland in graphischer Dar­
stellung. Mit einer Tabelle. (Bécs. Szelinsky György. 1893. 8r. 16 1. Ára 1 írt 20 kr.) 

Recueil des instructions données aux ambassadeurs et ministres de 
France depuis les traités de Westphalie jusq'a la révolution française. Publié 
au ministère des affaires étrangères. X. Naples et Parme. Avec une intro­
duction par Joseph Reinach. (Paris. Félix Alcan. 1893. 8r. CLXXXVI, 252 1. 
Ára 20 márka.) 

Reimann's Taschen-Fahrplan f. Oesterreich-Ungarn m. den Anschlüssen 
an das Ausland. 1893. Juli. (Bécs. Reimann's Reisebücher kiadóhivatala. 1893. 
16r. 314 1. 1 táblával és 1 térképpel. Ára 60 kr.) 

Réthi L. Der periptere Verlauf der motorischen Rachen- u. Gaumen­
nerven (Aus Sitzungsber. d. k. Akad. d. Wiss. Lipcse. Freytag G. 1893. 8r. 
16 1. egy szines táblával. Ára 1 márka.) 

Réthi L. Motilitäts-Neurosen des weichen Gaumens. Eine klinische 
Studie. (Bécs. Holder Alfréd. 1893. 8r. 47 1. Ára 80 kr.) 

Rex Oskar. Typen und Scenen aus der k. und k. österr.-ungar. Armee. 
40 Phototypien. (Prága. Brellmann Károly. 1893. 4r. Ára 6 frt.) 

Rieger H. Professoren der Chirurgie unserer Zeit an den Universitäten 
v. Oesterreich-Ungarn, Deutschland, Schweiz, Belgien, Holland, Dänemark. 
Für das 25. jähr. Professoren Jubiläum des Hofr. Dr. Th. Billroth gesammelt 
u. hrsg. Nach den Orig. Photographien in Lichtdr. ausgeführt. (Bécs. Jaffé 
Miksa. 1893. 2r. 8 tábla. Ára 10 frt.) 

Romane, Die besten, der Welt-Literatur. Neue Ausgaben. III. Serie 
1. 3. 4, Band. (L. Josef Eötvös) 

Rónay S. Das naturliche Ghristenthum. Aphorismen. Hrg. v. E. H. 
Schmitt. (Lipcse. Janssen Alfréd. 1893. 8r. XVI, 62 1. Ára 1 m. 50 f.) 

Roll Victor. Eisenbahnrechtliche Entscheidungen der österreichischen 
und ungarischen Gerichte. VI. Jahrgang, 1892. (Bécs, Pest, Lipcse. Hartleben 
A. 1893. 8r. 152 1. Ára 2 frt.) 

Sanuto Marino. I diarii. Tomo XXXVI. (Velencze. Visentini testvérek. 
1893. 4r. 754 kéthasábos 1. Ára 20 lira 50 centesimi.) 

Schematismus provinciáé s. Crucis Croatiae-Carnioliae ordinis Minorum 
s. Francisa strictions observantiae ineunte anno 1893. (Laibach. Szerzetrend. 
1893. 8r. 34 1. Ára ?) 

Schillerweil Ignaz. Die österr.-ungar. Zollgesetze, dargestellt auf Grund­
lage der Zoll- und Staats-Monopols-Ordnung und der gegenwärtig in Kraft 
stehenden Zoll-Manipulations- und Verrechnungs-Vorschriften. (Magyar-Hra-
disch. Kraéelik Lipót. 1893. N. 8r. XX, 797 1. Ára 6 frt.) 

Schmid Franz. Graphische Darstellung der Entwickelung von Oesterreich-
Ungarn. (Bécs. Huber és Lahme. Plakát-alak. 1893. Ára 50 kr.) 

Schulwesen, Das nautische, in Oesterreich-Ungarn. (Bécs. Reichswehr 
kiadóhivatala. Ib93. 8r. 67 1. Ára 40 kr.) 

Schwicker. Ungarische Hochlandsbilder. Erzählungen, Jagdabenteuer 
und Sagen aus den Karpathen. Mit vier Farbendruckbildern und einem 
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Deckelbild nach Aquarellen von Franz Schlegel. (Bécs és Teschen. Prochaska 
Károly. 1898. 8r. 4, 227 1. Ára 2 frt 50 kr.) 

Scriptores Rerum Silesiacarum XIII. (L. Correspondenz.) 
Seidel's kleines Armee-Schema. Dislocation und Eintheilung des k. u. 

k. Heeres, der k. u. k. Kriegsmarine, der k. k. Landwehr und der königl. 
ungar. Landwehr. Nr. 34 1893. November 12. (Bécs. Seidel L. V. és fia. 
1893. 12r. IV, 143 1. Ára 50 kr.) 

Siegmeth K. Die ungarischen Ost- Karpalhen. Die Linien der ungarischen 
Nordostbahn u. der ungarisch-galizischen Eisenbahn mit 24 Illustrationen 
und einer Karte. (Europäische Wanderbilder. Nr. 151. Zürich. Orell Füssli és 
Tsa. 1893. Br. 40 1. Ára 30 kr.) 

Siegmeth K. Von Oderberg nach Budapest durch das Waagthal Sillein-
Galanta und Ruttka—Hatvan. Mit 16 Illustrationen von J.Weber nebst einer 
Karte. (Europäische Wanderbilder. Nr. 166. Zürich. Orell Füssli és Tsa. 1893. 
8r. 40 1. Ára 30 kr.) 

Siegmeth K. Von Wien, Oedenburg und Budapest in die hohe Tátra 
und in das Abauj-Torna-Gömörer Höhlengebiet. Mit 60 Illustrationen. (Euro­
päische Wanderbilder. Nr. 167., 168., 169. Zürich. Orell Füssli és Tsa. 1893. 
8r. 120 1. Egy füzet ára 30 kr.) 

Statistik des auswärtigen Handels des österr.-ungar. Zollgebietes im 
Jahre 1892. Verfasst und herausgegeben vom statistischen Departement im 
fc. k. Handelsministerium. I—III. Band. (Bécs. Perles Mór. 1893. 8r. I. Bd. 
CXLVI, 777 1. Ára 4 frt. II. Bd. VI, 583 1. Ára 3 frt. III. Bd. VIII, 703 1. 
Ára 3 frt.) 

Statistik, Oesterreichische. Herausgegeben von der k. k. statistischen 
Central Commission. XXX. Bd. 2. 5. Heft, XXXII. Bd. 2 - 4 . Heft, XXXV. 
Bd. 1., 3., 4 Heft. XXXVI. Bd. 1., 3. Heft, XXXVII. Bd. 1. Heft. (Bécs. 
Gerold Károly fia. 1893. 4r. XXX. Bd. 2. Heft X, 79 1. Ára 1 forint 40 kr. 
5. Heft. 101 1. Ára 2 frt. XXXII. Bd. 2. Heft LXXXVIII, 76 1. Ára 3 forint. 
3. Heft. XL, 203 1. Ára 4 frt. 4. Heft. L, 49 1. Ára 2 frt. XXXV. Bd. 1. Heft. 
LXXXVI, 309 1. 3. Heft. XVI, 128 1. Ára 2 frt. 4. Heft. XXXVIII, 190 1. 
Ára 3 frt 40 kr. XXXVI. Bd. 1. Heft. XXXVIII, 113 1. Ára 2 frt 50 kr. 3. 
Heft. 167 1. Ára 3 frt. XXXVII. Bd. 1. Heft. XVIII, 196 1. Ára 3 frt.) 

Stern Robert. Theorie und Praxis des Gold-Importes nach Oesterreich-
Ungarn. Eine übersichtliche Darstellung der Goldarbitragen auf der Basis 
der Kronenwährung. (Bécs. Perles Mór. 1893. N. 8r. 58 1 Ára 80 kr.) 

Stern Róbert. Korona és forint. Népszerű ismertetések az értékváltoz­
tatás okairól és eredményeiről átszámítási táblázatokkal. Fordította Szécsén 
Manó. (Bécs. Perles Mór. 1893. 8r. 79 1. Ára 60 kr.) 

Strakosch-Grossmann. Der Einfall der Mongolen in Mitteleuropa in 
den Jahren 1241 und 1242. Mit 5 Karten, einem Sachregister und einem 
Quellenregister. (Innsbruck. 1893. 8r. 227 1. Ára?) 

Stróbl Adolf und Richard Schreyer. Grundzüge des Heerwesens der 
österr.-ungar. Monarchie. Auszugsweiser Separat-Abdruck vom III. Theile des 
Instructions-Buches für die Einjährig-Freiwilligen des k. und k. Heeres./'4 
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Auflage. Mit 2 Karten. (Bécs, Cs. kir. udv. és államnyomda. 1893. N. 8r. VI, 
84 1. Ára 50 kr.) 

Télfy J. Chronologie u. Topographie der griechischen Aussprache. Nach 
dem Zeugnisse der Inschriften. (Lipcse. Fridrich Vilmos. 1893. 8r. VIII, 86. 1. 
Ára 2 márka.) 

Teubler Oscar. Auf Oesterreich-Ungarns Ruhmesbahn, Blätter aus dem 
Ehren-Kranze des k. u. k. Heeres. (Bécs. Seidel L. V. es fia. 1893. N. 8r. 
VII, 390 1. Ára 2 frt.) 

Török G. Die neueren Wundbehandlungs-Methoden m. keimfreien Ver­
bandstoffen. Vortrag. (Bécs. Baumüller Vilmos. 1893. 8r. 48 1. Ára 1 frt.) 

Uebersichten, Statistische, betreffend den auswärtigen Handel des österr.-
ungar. Zollgebietes im Jahre 1893. Zusammengestellt vom statistischem Depar­
tement im k. k. Handelsministerium. XL Heft. Waaren-Ein- und Ausfuhr im 
Monate October 1893. (Bécs. Cs. kir. udvari és államnyomda. 1893. 8r. V, 
179 1. Ára 80 kr.) 

Universal-Admlnistrativ-Karte der österr.-ungar. Armee mit der Ein-
theilung des Reiches in die Territorial- und Ergänzungs-Bezirke des k. u. k. 
Heeres und der Kriegsmarine, der k. k. und k. ungar. Landwehr und des 
Landsturmes, von k. u. k. Oberst Karl Zip. (Bécs. Artaria és Tsa. 1893. 
Ára 2 frt 40 kr.) 

Universalbibliothek. 3115. 3121—3125. (L. Victor Rákosi, Maurus Jókai.) 
Vautier Guillaume. La Hongrie économique. (Paris, Nancy. Berger-Lev-

rault és Tsa. 1893. 8r. 483 1. egy térképpel. Ára 10 m.) 
Vay A. Klingelbeutel. Gesammelte Erzählung. (Berlin. Sigismund Károly 

8r. IV, 390 1. Ára 5 márka.) 
Verhältnisse, Die hygienischen, der grösseren Garnisonsorte der oester-

reichisch-ungarischen Monarchie. XI. Salzburg. (Bécs. Frick Vilmos. 1893. 
IV. 79 1. 1 tábla és 19 graph. melléklettel. Ára 1 frt.) 

Verzeichniss der Advocaten und k. k. Notare in den im Reichsrathe 
vertretenen Königreichen und Ländern der österr.-ungar. Monarchie. 1893. 
Herausgegeben vom k. k. Justizministerium. X. Jahrg. (Bécs. Cs. kir. udvari 
és államnyomda. 1893. N. 8r. 117 1. Ára 60 kr.) 

Villámossy A. Amouretten. Novellistische Rippen. (Lipcse. Schumann 
Adolf. 1893. 8r. III. 110 1. Ára 1 márka 50 fillér,) 

Viola M. Zweierlei Liebe. Roman. (Boroszló. Schottlaender S. 1893. 
8r. 278 1. Ára 4 márka.) 

Wanderbilder, Europäische. Nr. 151, 164—169. (L. Siegmeth, Immen­
dörfer, Gerlai und Sziklay.) 

Wächtler W. Der alte treue Radetzky. Sein reichbewegtes Leben und 
Streben. Für Oesterreich-Ungarns Heer, Jugend und Völker. Mit Abbildungen. 
(Bécs. Grottendick Fr. 1893. N. 8r. 159 1. Ára 75 kr.) 

Wertheimer Eduard. Die drei ersten Frauen des Kaiser Franz. Mit drei 
Porträts. (Lipcse. Dancker és Humblott. 1893. 8r. 163 1. Ára?) 

Wiklund K. B. Die südlappischen Forschungen des Ignaz Halász. 
Separatabdruck aus «Journal de la société firmo-ougrienne» XI. Helsingfors.) 
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Wlislocki Heinrich. Aus dem Volksleben der Magyaren. (München 
Huttier M., Fischer Konrád. 1893. 8r. 183 1. Ára 7 márka.) 

Wlislocki Heinrich. Volksglaube und Volksbrauch der siebenbürgischen 
Sachsen. (Beiträge zur Volks- und Völkerkunde. I. Bd. Berlin. Felber Emil. 
1893. 8r. 212 1. Ára 5 márka.) 

WoerTs Reisehandbücher. Führer durch Agram und Umgebung. III. 
Auflage. (Würzburg. Woerl Leó. 1893. 8r. 15 1. 3 térképpel. Ára 50 fillér.) 

Woerl's Reisehandbücher. Führer durch Gran und Umgebung. II. Auf­
lage. (Würzburg. Woerl Leó. 1893. 8r. 35 1. három térképpel. Ára 50 fillér.) 

Wrangel C. G. Ungarns Pferdezucht in Wort u. Bild. 14—19. Liefg. 
(Stuttgart. Schickhardt és Ebner. 1893. 8r. 1—256 1. Egy füzet ára 2 márka.) 

Zöhrer Ferdinand. Das Kaiserbuch. Erzählungen aus dem Leben des 
Kaisers Franz Josef I. Oesterreich-Ungarns Jugend gewidmet. Mit vier Farben­
druckbildern nach Original-Aquarellen von Alois Greil. Neue ergänzte Aus­
gabe. (Bécs. Gerold Károly fia. 1893. 8r. IV, 327 1. Ára 3 frt.) 

Zsigmondy E. Die Gefahren der Alpen. Praktische Winke f. Bergsteiger. 
3. unter Mitwirkg. L. Purtscheller's u. 0. Zsigmondy besorgte Aufl. (Augsburg. 
Lompart N. 1893. 12r. III, 192 1. Ára 2 frt.) 




